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Trabajo Práctico N° 18: Factorización de polinomios, casos combinados. 

1) Factoricen los siguientes polinomios. 

 

a) 3𝑥3 − 12𝑥2 + 12𝑥 b) 𝑥3 − 5𝑥2 − 9𝑥 + 45 

c) 2𝑥4 − 6𝑥3 − 5𝑥 − 15 d) 2𝑥3 − 18𝑥2 + 54𝑥 − 54 

2) Expresen los siguientes polinomios en forma factorizada. 

 

a) 𝐴(𝑥) = 𝑥3 − 𝑥2 +
3

2
𝑥 −

3

2
 b) 𝐵(𝑥) = 2𝑥3 − 50𝑥 

c) 𝐶(𝑥) = 2𝑥5 −
2

27
𝑥2 d) 𝐷(𝑥) = 3𝑥3 − 12𝑥2 + 15𝑥 − 6 

e) 𝐸(𝑥) = 3𝑥3 + 12𝑥2 − 9𝑥 − 54 f) 𝐹(𝑥) = 𝑥4 − 3𝑥3 − 2𝑥2 + 7𝑥 − 3 

g) 𝐺(𝑥) = 2𝑥6 − 16𝑥3 h) 𝐻(𝑥) =
5

3
𝑥4 +

10

3
𝑥3 −

25

3
𝑥2 − 10𝑥 

i) 𝐼(𝑥) = 𝑥3 + 3𝑥2 + 4𝑥 + 12 j) 𝐽(𝑥) = 𝑥5 + 4𝑥4 + 4𝑥3 − 𝑥2 − 4𝑥 − 4 

3) Completen para que se cumpla la igualdad e indiquen el caso de factoreo utilizado. 

 

a) 𝑥5 − 4𝑥3 =  𝑥3. (… … … … ) …………………………………………….. 

                  =  𝑥3. (… … … … )  . (… … … … ) ………………………………………… 

 

b)  2𝑥3 + 2𝑥2 − 16𝑥 − 24 = 2. (… … … … … … … … ) ……………………………………… 

                                             = 2. (𝑥 − 3) . (… … … … ) ………………………………….. 

                                             = 2. (𝑥 − 3) . (… … … … )2 ………………………………….. 

 

c)  𝑥4 + 10𝑥3 + 24𝑥2 − 32𝑥 − 128 = (𝑥 − 2) . (… … … … … … … … ) …………………..... 

                                                               = (𝑥 − 2) . (… … … … )3……………………………… 

 

d) 3𝑥5 − 9𝑥4 − 147𝑥3 + 441𝑥2 = 3𝑥2. (… … … … … … … … … . . ) …………………………. 

                                                         = 3𝑥2. (𝑥 − 3) . (… … … … … … . )................................... 

                                                        = 3𝑥2. (𝑥 − 3) . (… … … … ) . (… … … … )…………………. 

 

e) 𝑥4 + 5𝑥3 + 5𝑥2 + 3𝑥 + 18 = (𝑥 + 3) . (… … … … … … … … … )………………………….. 

          = (𝑥 + 3) . (… … … ) . (… … … … … … ) 

                                                    = (… … … )2. (… … … … … ) 

 

4) Expresen los siguientes polinomios en forma factorizada. 

a) 𝑥4 − 9𝑥2 

 

b) 𝑥2 + 2𝑥 − 3 
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c) 2𝑥2 + 4𝑥 − 30 

 

d) 𝑥5 + 6𝑥4 + 9𝑥3 

 

 

e) 2𝑥3 + 4𝑥2 − 6𝑥 

 

f) 𝑥2 + 14𝑥 + 49 

 

 

g) 𝑥3 − 7𝑥 − 6 

 

h) 3𝑥2 − 3𝑥 − 6 

 

i) 𝑥5 + 3𝑥4 − 4𝑥2 

 

j) 𝑝(𝑥) = 𝑥3 − 9𝑥2 + 11𝑥 + 21 

 

k) 𝑥4 + 𝑥3 − 6𝑥2 

 

l) 𝑥3 − 𝑥2 − 100𝑥 + 100 

 

m) −𝑥5 + 8𝑥4 − 16𝑥3 

 


